

2023年6月

21

星期三

农历癸卯年五月初四

贵州日报报刊社

出版

国内统一连续出版物号

CN52-0013

代号 65-1

第 26191 号

今日 12 版

学思想 强党性 重实践 建新功

徐麟在主题教育专题党课上强调

牢固树立和践行正确政绩观 推动贵州高质量发展实现新跨越

吴英杰出席 李炳军主持

吴德刚赵永清时光辉等参加

本报讯（记者 许邵庭）根据主题教育工作安排，6月20日，省委书记、省委学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育领导小组组长徐麟围绕“牢固树立和践行正确政绩观、推动贵州高质量发展实现新跨越”，为全省党员干部讲专题党课。他强调，要深入学习贯彻习近平总书记视察贵州重要讲话精神，认真贯彻习近平总书记关于树立和践行正确政绩观的重要论述，始终把造福人民作为最大政绩，把心思和精力放在为党和人民干事创业上，以推动高质量发展新成效检验主题教育成果，奋发有为推进中国式现代化的贵州实践。

主题教育中央第十三指导组组长吴英杰、副组长吴德刚到会指导。

省委副书记、省长李炳军主持会议。省政协主席赵永清，省委副书记、省委政法委书记时光辉，省委常委，省人大常委会、省政府、省政协领导班子成员和党组成员，省法院院长、省检察院检察长参加。

徐麟指出，党的十八大以来，习近平总书记高度重视党员干部政绩观问题，发表一系列重要论述，作出一系列重要指示，深刻阐明了“政绩为谁而树、树什么样的政绩、靠什么树政绩”的重大问题，具有很强的政治性、思想性和指导性，为广大党员干部

部立身处世、干事创业指明了前进方向、提供了根本遵循。全省各级领导干部要把学习贯彻习近平总书记关于树立和践行正确政绩观的重要论述作为重要政治任务，深刻领会正确政绩观的丰富内涵和实践要求，深刻认识错误政绩观的现实危害，进一步增强牢固树立和践行正确政绩观的思想自觉、政治自觉和行动自觉，努力创造无愧于党、无愧于人民、无愧于时代的业绩。

徐麟强调，牢固树立和践行正确政绩观，首先是政治前提必须正确，在具体工作中要处理好六方面关系。一要处理好“公与私”的关系，自觉拧紧理想信念“总开关”，坚持践行党的根本宗旨，守住不以权谋私的底线，诚心诚意为党和人民事业奋斗，做到大公无私、公私分明、公而忘私。二要处理好“上与下”的关系，坚持对上负责与对下负责相统一，善于把贯彻上级精神与体现基层群众愿望、调动基层干部积极性主动性结合起来，坚决防止以“对上负责”为名干损害党和人民利益的事。三要处理好“大与小”的关系，坚持“小道理”服从“大道理”，统筹好整体利益与局部利益，着力解决好群众急难愁盼的“关键小事”。四要处理好“远与近”的关系，坚持“功成不必在我、功成必定有我”，着眼长远但不好高骛远，干在当下但不急功近利，一

念，坚持以高质量发展统揽全局，落实省委提出的“六个有利于”要求，努力实现更高质量、更有效率、更加公平、更可持续、更为安全的发展。要牢固树立和践行一切从实际出发、经得起实践人民历史检验的政绩观，不慕虚荣，不务虚功，不图虚名，只争朝夕抓落实、凝心聚力促发展，以新气象新作为推动贵州高质量发展、现代化建设不断取得新成效。

徐麟强调，牢固树立和践行正确政绩观，在具体工作中要处理好六方面关系。一要处理好“公与私”的关系，自觉拧紧理想信念“总开关”，坚持践行党的根本宗旨，守住不以权谋私的底线，诚心诚意为党和人民事业奋斗，做到大公无私、公私分明、公而忘私。二要处理好“上与下”的关系，坚持对上负责与对下负责相统一，善于把贯彻上级精神与体现基层群众愿望、调动基层干部积极性主动性结合起来，坚决防止以“对上负责”为名干损害党和人民利益的事。三要处理好“大与小”的关系，坚持“小道理”服从“大道理”，统筹好整体利益与局部利益，着力解决好群众急难愁盼的“关键小事”。四要处理好“远与近”的关系，坚持“功成不必在我、功成必定有我”，着眼长远但不好高骛远，干在当下但不急功近利，一

张蓝图绘到底，一步一个脚印实现既定目标。五要处理好“尽力而为与量力而行”的关系，始终坚持按规律办事、按规矩做事，从实际出发谋划事业发展和工作，统筹好发展速度和质量、发展和安全、发展和民生等重大问题。六要处理好“干净与干事”的关系，始终严于律己、严负其责、严管所辖，大兴务实之风、弘扬清廉之风、养成俭朴之风，做到既廉洁干净、又勤奋干事。各级“一把手”在政绩观上必须坚持更高标准、更严要求，示范带动广大党员干部牢固树立和践行正确政绩观，努力在新征程上干一番新事业、干出一片新天地。

李炳军在主持时要求，全省各級各部门要认真学习贯彻习近平总书记关于树立和践行正确政绩观的重要论述，按照徐麟书记专题党课报告的要求，进一步增强树立和践行正确政绩观的思想自觉、政治自觉、行动自觉，始终把为民造福作为最大政绩，完整、准确、全面贯彻新发展理念，多做打基础、利长远、惠民生的好事，奋发有为推动高质量发展、为人民创造高品质生活，真正做到对历史和人民负责。

会议以视频会议形式开至县级，省设主会场，各市（州）、县（市、区）设分会场。



共享 “村超”快乐

6月17日，在榕江县和美丽乡村足球超级联赛中场休息期间，身着民族服饰的群众啦啦队与观赛球迷一起进场载歌载舞，共享“村超”带来的快乐。

连日来，榕江“村超”持续火爆全网，在比赛中场休息和赛事结束后，各个苗寨侗寨组织的暖场活动轮番登场，为“村超”增添浓郁民族风情的同时，大大促进了当地旅游产业发展。

周光胜 摄
(贵州图片库发)

习近平复信比利时知名友好人士董博

新华社北京6月20日电 近日，国家主席习近平复信比利时知名友好人士董博，鼓励他继续积极促进中比、中欧友好。

习近平指出，读到你热情洋溢的来信，我回想起2014年和夫人访问比利时期间，同菲利普国王夫妇一道出席天堂动物园大熊猫园开园仪式的情景。我高兴地得知，当年在天堂动物园栽种的紫玉兰已花开满树，作为中国“友谊使者”的两只大熊猫也在茁

壮成长。

习近平强调，当前，中国正在积极推进人与自然和谐共生的中国式现代化，实施生物多样性保护重大工程，一大批珍稀濒危物种得到有效保护，大熊猫已从“濒危”降为“易危”等级。中国坚定不移走生态优先、绿色低碳的高质量发展之路，将为世界提供更多机遇，为全人类进步作出更大贡献。中比关系的发展，离不开两国各界友好人士的长期努力和无私奉献。相信你和其他友好人士将继续播撒友好的种子，吸引更多民众特别是青年一代踊跃投身友好事业，为中比、中欧关系发展作出新的贡献。

近日，比利时天堂动物园董事长、创始人董博致信习近平主席，回顾习近平主席和夫人彭丽媛2014年3月访比期间出席天堂动物园大熊猫园开园仪式的情景，表示中国园体现人与自然和谐共生理念，中国梦和中国的发展繁荣永远是可共享的机遇。

徐麟 李炳军会见农业农村部党组成员
时光辉参加
国家乡村振兴局局长刘焕鑫一行

本报讯（记者 许邵庭）6月20日，省委书记、省人大常委会主任徐麟，省委副书记、省长李炳军在贵阳会见农业农村部党组成员、国家乡村振兴局局长刘焕鑫一行。省委副书记、省委政法委书记时光辉，省委常委、省委秘书长陈少波，副省长罗强参加。

徐麟、李炳军代表省委、省政府对刘焕鑫一行表示欢迎，感谢农业农村部、国家乡村振兴局长期以来给予贵州发展的大力支持。徐麟说，当前贵州正深入贯彻党的二十大精神和习近平总书记视察贵州重要讲话精神，坚持以高质量发展统揽全局，奋力为推进中国式现代化的贵州实践，希望农业农村部、国家乡村振兴局继续关心帮助贵州，助推贵州加快建设巩固拓展脱贫攻坚成果样板区、更好在乡村振兴上开新局。李炳军说，贵州将扎实抓好国家考核评估反馈问题整改，狠抓脱贫人口增收、易地扶贫搬迁后续扶持、特色产业，更好巩固脱贫成果。希望农业农村部、国家乡村振兴局一如既往关心贵州发展，在提升农业特色产业发展质量效益、发展农民体育事业、定点帮扶等方面加大支持力度，帮助贵州巩固拓展脱贫攻坚成果、全面推进乡村振兴。

刘焕鑫说，贵州省委、省政府高度重视巩固拓展脱贫攻坚成果同乡村振兴有效衔接，工作措施有力、成效显著。农业农村部、国家乡村振兴局将继续大力支持贵州，在脱贫人口增收、农业产业发展、农村基层工作、农民体育事业等方面给予更多帮助，助力贵州巩固拓展脱贫攻坚成果和推进乡村振兴取得新的更大成效。

农业农村部、国家乡村振兴局，省有关部门负责同志参加会议。

全省改革办主任会议召开 高质量建设西部大开发综合改革示范区 徐麟作批示

本报讯（记者 刘蓝蓝）6月20日，全省改革办主任会议在贵阳召开。省委书记、省人大常委会主任、省委全面深化改革委员会主任徐麟作批示。省委常委、省委秘书长、省委改革办主任陈少波出席会议并讲话。

徐麟在批示中指出，过去一年，全省各地各部门围绕中心、服务大局，有力推进中央和省委各项改革部署落地落实，在难点上有突破、在重点上有成效、在试点上有拓展，我省全面深化改革开放呈现蹄疾步稳、协同联动、狠抓落实的良好局面。今年是改革开放45周年和党的十八大三中全会召开10周年，全省改革办系统要坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，深入学习贯彻党的二十大精神和习近平总书记关于全面深化改革的重要论述、视察贵州重要讲话精神，紧扣新国发2号文件赋予贵州的西部大开发综合改革示范区战略定位，把全面深化改革作为推进中国式现代化贵州实践的根本动力，充分发挥改革的先导和突破作用，聚焦阻碍我省经济社会高质量发展的深层次体制机制问题，全力推出一批战略性、创造性、引领性改革举措，更好为全省高质量发展和现代化建设注入强大动力。

会议要求，全省改革办系统要深入贯彻中央深改委和省委深改委部署要求

加快推动贵安新区高质量发展 顶格支持 顶格协调 顶格推进 ——论全力推动贵安新区高质量发展大踏步前进

本报评论员

“顶格支持、顶格协调、顶格推进！”省委主要领导强调，要把最好的资源、最优的政策、最强的力量投放到贵安新区，奋力推动新区发展一年一个样、三年大变样。

顶格支持，“一盘棋”指导下各尽所能。在高质量发展的主赛道奋勇争先，肩负“一极一高地两示范”战略定位的贵安新区，成为贵州服务和融入国家战略的“关键一环”、赢得区域合作新优势的“关键一子”、推动高质量发展实现新跨越的“关键一招”，全省各地各部门必须从战略和全局高度，深刻把握建设贵安新区的重大意义，牢固树立支持新区发展就是推动全省发展的意识，立足自身所有、贵安所需、发展所盼，从推动改革举措落地落实、深化放权赋能、强化要素保障等方面支持新区，共同推动贵安新区高质量发展实现新跨越。

顶格协调，“一张网”对接中取长补短。省委、省政府从加快产业集聚、推动人才人口聚集、打造全省科创中心等8个方面出台一系列具有突破性、支撑性的制度和政策创新安排，赋予贵安新区更大的改革开放自主权、更强的创新发展新动力。（下转第三版）

丰富廉洁教育载体 擦亮“清廉贵州”品牌

全省纪检监察机关把加强新时代廉洁文化建设融入一体推进“三不腐”各环节和全过程，不断丰富廉洁教育载体，推动廉洁文化建设走深走

实，持续擦亮“清廉贵州”品牌，让廉洁清风成为干部遵守、群众遵照、行业遵从、社会遵循的共同价值理念。（详见六版）

地下治污 地上惠民 ——探访藏在贵阳六广门地下32米的“地下工厂”

贵州日报天眼新闻记者 金秋时 潘德玉

“老贵阳”都知道位于云岩区的六广门体育场，但不一定知道，这里地下32米，隐藏着国内全埋深度第一的“地下工厂”——六广门污水处理厂。

据了解，六广门污水处理厂2018年7月动工建设，2020年6月底正式投入使用，采用了国内最先进的污水处理工艺技术，其中MBR膜池的物理处理方式，取代了传统的物理沉降和化学处理工艺，占地面积更小。

每天，六广门污水处理厂可处理12万吨污水，服务覆盖沙河街等周边地区55万人。24小时不间断“吞下”各类生产生活污水，再源源不断地“吐出”清澈见底的尾水，这是守护贵阳水生态安全的城市“绿肺”。

在这里，所有污水从贯穿河床的污水沟经引水隧道，进入再生水厂预处理区，后经生化池、MBR膜池区、紫外线及次氯酸钠消毒，通过在线设备

实时检测合格后排入贯穿河床的六广门体育场，为贵阳市的“母亲河”——南明河提供源源不断的生态补水。

在工厂中控室的大屏上，工作员点点手指，不仅能够实时监控进水和出水的COD、BOD、总磷、总氮、氨氮数据的变化，还可以精准控制曝气、自动投放药剂……占地229万平方米的工厂，平时仅需两三人就可正常运转。

在污水处理厂出水口，“洗了个澡”的污水变得清澈透明。观感上与普通自来水并无区别。据介绍，水质劣V类的进水，出水时可转变为国家一级A标，部分指标达到地表IV类水标准。

在工厂的科普展示区内，一处仿甲秀楼、浮玉桥打造的人造景观非常吸引人。桥下，数十只色彩斑斓的金鱼在清澈见底的水里畅游。“这是我们用处理后尾水饲养的金鱼，充分说明

了污水处理后的效果。”贵阳中节能水务有限公司总经理刘玉奇介绍。

刘玉奇表示，云岩区是全省国土面积最小、人口密度最大的中心城区，用地紧缺、征拆难度大，传统污水处理模式与区情实际不相适应。

地下治污，地上惠民。工厂创新性通过全埋式基坑设计，以“地上+地下”相结合的方式建设。地上是惠民的体育场等商业综合体，地下是污水处理厂，最大限度地节约利用了宝贵的土地资源。

党的二十大报告提出，推进美丽中国建设，协同推进降碳、减污、扩绿、增长，推进生态优先、节约集约、绿色低碳发展。

六广门污水处理厂不仅是生态工程，也是重要民生工程。“未来，随着六广门地上体育综合体改造项目的陆续完工，污水处理厂将加大中水回用力度，预计会有20%的中水回用于地面绿化灌溉、地面办公区冲厕清洁等，还会通过水源热泵系统，收集污水处理中产生的热能进行转化，为上部建筑供暖供冷，更好地降低能源消耗，实现绿色低碳发展。”刘玉奇说。